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Exercicio resolvido sobre projeto geométrico de bloco sobre estacas

Um pilar de um edificio de multiplos pisos tem dimensdes de 25x120 e os seguintes esfor¢os:

e N = 1800 kN;
o My =+ 940 kN.m / Vio = + 100 kN;
e My =90 kN.m; Vi, = + 10 kN.

Apés andlise das solugbes possiveis, optou-se por estacas moldadas no local com diametro de
45 cm e tenséo de trabalho de 5,0 MPa (compressédo) e foi admitida a premissa de que nédo se
admitiria tracdo em nenhuma estaca. A partir dessas informacdes pede-se 0 projeto geométrico
de um bloco sobre estacas para o referido pilar. Considere ainda que o pilar esta localizado em
posicdo distante das divisas do terreno.
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]
-
>
p

il Ve - ~
| -~ e
- -
- -
S =
-~ -~ -

~“ =
/:><i;7// = Mkx=940 kN.m

Y r"l\ f — ] IJ——-\| |Ir-\|| R w
Wy \_-'" - A

Esforgos aplicados na cota de arrasamento das estacas (admitir bloco com altura de 1 m).
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Solugao:

e Carga de trabalho da estaca: A*5000 kPa = 795 kN ~ 800 kN;
e Inicialmente, adotando-se espacamento entre estacas e=3D=150 cm, sera
analisado um bloco sobre 4 estacas com desenho abaixo:
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(medidas do bloco e do estagueamento em cm)

o Cargas por estaca:
" Npaxest = 1800/4 + 940*0,75/2,25 + 90*0,75/2,25 = 793 kN < 800
(OK)
Nminet = 1800/4 — 940*0,75/2,25 — 90*0,75/2,25 = 107 kN > 0 (OK)

o Peso proéprio do bloco:
» Admitindo bloco com dimensdes em planta de 2,50 m x 2,50 m, e
levando em conta que foi dito que a altura seria de 1m, tem-se
Gpioco = 2,5%2,5x1,0x25 kN/m3 = 156,25 kN. A carga em cada
estaca resultante do peso-proprio do bloco serd de 156,25/4 =
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39,1 kN. Dessa forma sera necessario aumentar um pouco O
espacamento entre estacas, pois a carga maxima ultrapassaria 0s
800 kN previstos.

o ApoOs iteracdes, chega-se ao projeto geométrico abaixo:
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(medidas do bloco e do estagueamento em cm)

o Peso proprio do bloco:
" Gploco = 2,8%2,8x1,0x25 KN/m3 = 196 KkN.

o Cargas por estaca:
" Npaxest = (1800+196)/4 + 940*0,9/3,24 + 90*0,9/3,24 = 499 + 261 +
25 = 785 kN < 800 (OK)
" Npinet = (1800+196)/4 — 940*0,9/3,24 — 90*0,9/3,24 = 499 — 261 —
25 = 213 kN > 0 (OK)



